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BRECZEN
POLITIKAI ÉS K ÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP. ^

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthasaboi petitsorért 6 te. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén stbl 
ízbeli hirdetések, alku szerint s leg­

olcsóbb árért:
BályegdJj: minden beigtatásér. ízülf-r 

30 kr.
,Nyil$-térB-en megjelenő közlemény 5i- 

hasábcs sorra 15 kr.
Név- vagy bérmenteti énül beküldőit kéz 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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j országait, szét fogunk a harezok tiizé- 
j ben olvadni azon kapcsok, miket termé-Debreczen, február 15.

Nagyon összetartónak kellene ne- j szetellenesen idegen népiajok össze erő 
künk magyaroknak lennünk, hogy illen- szakolására kovácsoltatott hajdanán, az
dően feltarthassuk magunkat jelen föld- emberi nagyravágyás kielégíthetetlen vol- 
... . . fi . 1__ í- a rl.ío ntdn midőn már azrajzi helyzetünkben, ellenséges elemek 

közé ékelve, rokonok nélkül. A 48-diki 
önvédelmi harezban, csak egy kicsinké 
segítséget, gyámolt észlelhetett volna a 
honvéd, kétségtelen, hogy még a hekö­
vetkezett árulás daczára is, győzelemmel 
vágta volna magát keresztül a bajok 
tengerén. Itt a példa előttünk. Ezek a 
szomszéd fejedelemségek, magokban egy- 
egy maroknyi nép, s ha a vérig sértett 
török vagy egy konok montenegrói, — 
vagy herczegovinait megfenyít, már több

ta. A megolvadás után, midőn már az 
óriás vegyészi görebek alul kialszanak 
a forrongás üszkei. a szétolvadott, de 
hason elemek a magnetizmus törvényei 
szerint elválhatlanul egyesülni fognak.

A véres tusák gőzölgő ködéből mint 
bajok egy féniksz a hamvakból, vagy mintegy 

fényes meteor, megifjultan fog kiemel­
kedni a német népeket elválhatatlannl 
magához forrasztott nagy és dicsőséges 
Németország.

Másik oldalon a rengeteg sokaságuV <\VL > UCU;Z.ngU»Hl«ik *V1 --------- - • I ~ T, L V«
oldalról történnek a nagy hatalmak fel-j szláv népség fogja a foldteke egyhar- 
szólamlásai. Szegény hazánk fiainak, igaz jmadát, sáskák sokasága szerint iszonya- 
sávos védelem után történt iszonyú le- tos tömegével egy kalap ala rántva meg­
gyilkoltatásai az égre kiáltottak s nem szállam, megalkotván a szolgasag apola- 
emlékszünk, hogy a Krisztus vallását sára a szláv birodalmat, 
követő hatalmak közzül a borzalomig 
vitt öldöklés és tömlöczöztetés rneggát- 
lásának érdekében csak egy árva szót is 
koczkáztattak vólna. — Csak egyedül a

A latin fai se olvadhat be az ide­
gen elemekbe, hanem hatalmának egész 
súlyát a mérlegbe dobva, élet-halai har-

Koc/.iY.-ziaiian. .um». — ........  ezot is kész vivni, hogy a latin fajt
török nemzet volt az a nemes lelkű, a egyesítvén, birodalmát a lehető tokig ki- 
mely a magyar üldözöttek felé védő szár- szélesítse.
nyait kiterjesztette, mikor a hires, mi­
xelt és nagy franczia nemzet bitor csá­
szára „Napoleon le petit“ még 
volt kormányzónk előtt is jónak látta 
bezáratni Francziaország kapuit. — Bor­
zasztóan eltévesztett politika volt az 
atyáinktól, hogy az egyedül rokon tö­
rök nemzettel élethalálharczot folytattak, 
a lieb. fett, hogy mint testvérek szorosan 
egymás kebelére borulva, mint leghar- 
cziasabb népe Európának, ők lettek volna 
az urak a mai szolga helyzet, és gyám­
ság alá heiyheztetés helyett.

De mindezen múltból éji szellem­
ként felidézett hibák rnitsem javítanak 
többé a helyzeten. Hanem hát, m gis a 
ki szeret egy kissé a közel jövőbe is 
tekintő- ii ekörül a szive és keblét oly 
neme foglalja el az aggodalomnak, me­
lvet legkevésbé sem említ egy jobb jövő 
reménye. Az aggódva tépelődő elme ke­
resve sem talál egy pontot, egy csak 
kissé biztosnak feltűnő révpartot sem. a 
hol létének ide s tova hányatott hajója 
kiköthetne. Bármerre és meddig csa­
vargassák is a nagy politikusok az Euró­
pa területén feltejlő eseményeket, hogy 
azoknak tömkelegéből a béke fehér ga­
lambját röppenthessék ki mi mindnyá­
jukkal szemben, minden ponton s azo­
kon leginkább, a melyeken legharsányabb 
hangon henczegnek a béke érdekében, 
bátrak vagyunk hinni az ellenkezőt, s 
kifejezést is adni azon meggyőződésnek, 
hogv a jelennek mondvacsinált csen­
des hangulatát, nem tartjuk egyébnek, 
mint egv gyilkoló nyugalomnak, mely a 
tengeren, a h u jókat megsemmisítő viha­
rokat szokta megelőzni.

Tartjuk ezt a mostani időt és kö 
rülményeket egy erőszakkal lefojtott szesz­
hez hasonlónak, mely jó darabig nyugvó 
pihenést tart a leszorított dugaszok kény­
szerére, de ha megmozdulnak a forrás 
elemei, a leszorított erő darabokra zúzza 
és szakítja a tartály szorító oldalait. — 
Előbb-utóbb, de bizonyosan elfognak 
következni, a gyanús szélcsend után a 
rémitő viiiarok, melyek kétség kívül alap­
jából fogják kiforgatni Európa létező

Anglia sziget országában, ködös, 
borongás kedélylyel számitgat és védel­
mezi kereskedelmi érdekeit, nem törődve 
hódításokkal, csak a meglevő megtartá­
sának nagy munkájára tartván fel min­
den erejét, különösen canadai birtokát 
tartván élénk figyelemben.

És ezen óriási hullámzatok között, 
szegény Magyra-ország, ez a kis megvi­
selt, fóltozott csónak, vitorla, evezők és 
vasmacska nélkül, egy éhes czápa gyom­
rába kerül-e, vagy fentartja magát? né­
zeteink kifejezését e kérdésben szabad­
jon még most elnapolni.

— Az igazságügyi bizottság tegnapelőtt! 
ülésében hitelesítette a váltótörvényjavaslatra 
vonatkozó jelentést.

— Szolnok városa kérvényt intézett a 
képviselőházhoz, melyben az egyesitett karczagi

A tiszavidéki vaspálya igaz 
gatósága figyelmébe.

Majdnem húsz éve lesz már, hogy a fent 
czimzett vaspálya — mint az előhaladás gyors 
kerekeinek egyik főbb tényezője — működik 
városunkban és környékén. Elösmerjiik, hogy a 
tiszavidéki vaspálya volt az első, a mely le­
törő ... a czélhoz nem vezető s hosszadalma­
sán a sárba vonagló tengelyek ezreit s meg- 
nyitá nyers terményeinknek a szabadság ka­
puit stb. Csupán a 18 év előtt kijelzett s 
azóta meg nem változtatott építkezésére van 
némi ellenvetésünk. A haladó kornak most 
már ahoz követelményei vannak. — Ennek 
megfelelőig két javaslatot vagyok bátor in­
dítványozni. a mit alantabb szellőztetni fogok: 
az egyik költséges, a másik meglehetős hasz­
not hajtó. ,

Tudva van az, hogy Debreczen es H.- 
Szoboszló közt levő vaspálya egy-egy a leg­
népesebb tagositott pusztákat metszi áltál, úgy, 
bogy ezen vonal közvetlen közelében nehány 
száz méternyi távolságra is több mint kétszázra 
menő állandóan lakott épületek vannak elhe­
lyezve, a melyeknek szántóföldjeik egészen a 
vaspálya széléig nyúlnak, vagyis joggal mondva 
a vaspálya útja ezen földekből van szakítva. 
Ezen vaspálya széléig elnyúló birtokok jogos 
használata azon szomorú következményt szokta 
szülni, hogy az ottan legelni szokott oktalan 
jószág — nem tudva a mindennap elvonuló 
veszélyt — a vasút töltésére vagy iejtőségére 
megy, sokszor falkástól, — s a közelgő vonat 
által apró darabra zuzatik. — Legveszélye­
sebb szokott az ilyen véres catastropba lenni 
éjjel, midőn a lábacjószág mellé őrizetre ren­
delt ember a napi fáradalmak után kissé el- 
szenderedik s a jószág, miután előtte nincs az 
ut elzárva, a vasút töltésére megy, s ha a 
pásztor csak a vasút zörgésére ébred tel már 
késő az onnan elhajlás, csak a hulláját találja 
már. A gazda ember erre aztán keserűket szo­
kott nyelni. Ne keresd tovább, mert finis an­
nak, majd alább megtudod miért ?

Azon már túl vagyunk, hogy a jószágot 
őrző pásztor embert az éberségre megtanítsuk ?

A káros eredmények, 18 évi (sajnos) ta­
pasztalatok azt bizonyítják, hogy a fenebbi ok­
tatás sikert még eddig nem hajtott.

Gondolkoztam már úgyis e tárgyról, hogy 
nem volna-é czélszerii a káresetek ellen, _ — 
mig a tiszavidéki vasutigazgatóság a vaspálya 
két oldalát rendes korlátokkal el nem látná 
— főleg a tanyák kört végig — némileg kár­
pótoló biztositó társaságot alakítani, — mely­
nek tagjai a tiszavidéki vasút mentén levő 
birtokosokból állanának? mert a kár ám igen je­
lentékeny összegre rúg évről-évre.

Időt vettem magamnak s az említett

Magyar tudom, akadémia.I Élő példának felemlítem ugyancsak a _ha- 
j tárunkon elvonuló magv. északkeleti vaspálya I társulat életrevaló és tapintatos építkezését, a, (Nyelv- és széptudományi ülés február 14-én.) 
Imely társulat már keletkezésekor a nevezett; Pulszky Ferencz elnöklete alatt Bartal 
1 korlátokkal látta el kétfelöl pálvautját s ezáltal; mutatta be latin hangtanát, melynek
ezrekre menő forintokat mentett meg, s ment kiejtésében azon czél vezérelte, hogy meg- 

azon a részen gazdálkodó közönmai napig 
ségnek.

A második korszerű indítványom pedig 
az volna, hogy a tiszavidéki vasúttársaság a 
Debreczen és Szoboszló közt fekvő Szepes, 
Ebes, Ondód földeket érintő vaspályául köz­
pontjába : tartson egy vasúti állomást, illetőleg 
a központba eső őrház valamelyikét szemelje 
ki ezen czélra csupán személyek felvételére.

Hogy ezen uj állomás mily népes leend ? 
és hasznot bozó-é ? azt majd a jövő kifogja, tün­
tetni. Különben az alantabb irt körülmények 
azt eléggé igazolni látszanak. Először is számra 
nézve egynéhány ezer ember van, a kik csu­
pán az általam javaslatba hozott vasúti állomás 
környékétől legfeljebb félo.ányi távolságra lak­
nak ; ebből magából kitelne több tiszavidéki 
vaspályaállomássul ellátott falu; hát még azok 
zsáma mennyire mehet, kik főleg nyárban, kisebb 
távolabbi helyekre gyalog ki 
a pusztára vagy vissza a nevezett két 
városba menve, — csak fájdalommal szemlél­
ték és gyönyörködtek a naponta három­
szor is vasszárnyakon elrepülő gyors és olcsó 
gőzfogaton; pedig lehet, hogy azt az egy pár 
hatost nem sajnálták volna időnyerősök és erő- 
kimélésökért elkölteni. A nevezett vasnttársu- 
latnak sok ily pár hatosa veszett ezáltal el 18 
év lefolyása óta!

Nemkülönben a nagy számmal kintlakó 
földbirtokosok, a kiknek lovaik a nagy munka 
idején naponta el vannak foglalva, és a tanyában 
bus vagy egyébb szükségletek merül- ek fel s 
ba a vasúti állomás létesülni fog, nem kényte­
lenek lovaikat a munka kényszer félbehagyása 
után a városba fárasztani, hanem a folytono­
san közlekedő gőzmüvet felhasználni.

Nemcsak nálam fogamzott. meg ezen vas­
úti állomás létesítésének eszméje és vált kor­
szerűvé, hanem ezt már 18 évi tapasztalat dik­
tálja mindenkinek.

készítésében azon czél vezérelte, hogy meg- 
a szükséges Útmutatást a helyes nyelv­

tanításra, melynek alapját a hangtan te­
szi, s hogy az árja összehasonlító nyelvtu­
domány rendszeres tanulmányozását meg­
könnyítse. Számot ad továbbá azon kútfők­
ről, melyeket tanulmányaiban követett. A 
könyv kompositiójároi, s a kutforrások mi­
kénti használásáról egyet-mást elmond, s 
felemlíti, bogy a tárgy beosztásra nézve 
Beaudynak „Grammiaise compase“-jáhan 
foglalt eljárást követte; az anyag feldolgo­
zásában pedig napfényre hozott hangtani 
igazságok s törvényeknek adott illő helyet, s 
az azok keletkezésére világosságot árasztó 
okokat is felhozni igyekezett.

Felolvasó a vitás és még kérdés alatt 
levő tételeknél az ellenvéleményeket is. szük­
ségesne.: tartotta egymásmellé állítani. Össze­
hasonlításaiban nem szorítkozott csak a latin, 
görög, Sanskrit nyelvekre, hanem ott hol meg­
kívántától!, a germán, szláv és magyar nyel­
vekhez is folyamodott. Végül felemlíti, hogy 
egyrészt a nyelvtudománynak, másrészt müve 
készítésének" ideje alatt történt újabb ered­
mények létrehozása, régi igazságok megdöntése 
sok javítást és hozzáadást tett szükségessé 
munkája eredeti concepitiójában; másrészt, 
hogy a megállapított igazságok s folytonos ku­
tatások nyomán müve uj anyagokat nyert s a 
felhozott példák által bővült s erősödött. — 
Ezután Bálint Gábor, mint vendég „a része­
sülői igenév és állapot jegyzői szerkezet a ka­
zánt tatárnyelvben“ czirn alatt olvasott fel egy 
értekezést. Bálint Gábort az akadémia utaz­
tatta keleten az ural-altaji nyelvek tanul­
mányozása végett, s mai felolvasása ennek 
eredménye.

Utána Gyulai Pál olvasta fel Szilágyi 
; István levelét, melyben az akadémia felszóli- 
! tárára válaszol a Tar Gáspár-féie 1825-iki ór­

ás szolnoki törvényszéknek Szolnokra helyezte-1 Debrt ezen és Szoboszló
tését kérelmezi.

szerint, 
tett ki.

Morvát miniszterré — a „F. P.“ hire 
— Pejacsevich László gróf nevezte-

— A magyar miniszterek bécsi érteke­
zéseiről, Írja a „N. Fr. Presse“: A legkülön­
bözőbb oldalról vett értesülések mind megegyez­
nek abban, hogy a magyar minisztérium nem 
maradt meg ama merev állásponton, melyet ed- 
digele elfoglalt; és ez áll ugv a kereskedelmi 
és vám-, mint a bankkérdésről. Jól értesült kö­
rökben arról különösen nem kétkednek többé, 
hogy az olasz keresk. szerződés a keresk. és 
vámszövetség felmondása daczára meg fog köt­
tetni s jóváhagyás végett még ez év június ha­
vában a reichsrath elé kerül, minthogy pedig 
egy uj kereskedelmi szerződés megkötése egy­
séges vámterületet feltételez, azon meggyőző­
dést kell táplálnunk, hegy a monarchia vám­
egysége többé nem lehet kérdéses. A magyar 
miniszterek és az osztrák nemzeti bank közt 
folyt tárgyalások eredményéről nincsenek tény­
leges értesüléseink, de itt is biztosítanak ben­
nünket, hogy alapos kilátások vannak a végle­
ges elintézésre s az egységes pénzügy fentar 
tása biztosítva van.

közti vonalon levő 
őröktől statistikailag kipuhatoltam, hogy minő 
és mennyi lábasjószágot gázolt el csak a leg­
utóbbi lefolyt évben a gőzmozdony ? a miről 
csak tudomásuk volt. Az összeszámolásból ki­
tűnt, hogy a nevezett vonalon a feltett időben 
8 drb. szarvasmarba, 3 tinó, 9 ló, 4 csikó, 3 
drb. sertés, 5 drb. juh gázoltatott el. Ezeknek 
értéke legkevesebb majd 2000 írt o. é. Már 
most kérdem ? Mennyire rúg azon szerencsétle­
nül járt lábasjószágok száma és értéke, melyek 
a tiszavaspá'.ya ókorszerü építtetése folytán — 
feltéve másutt is — az elrobogó mozdonyok­
nak áldozatául estek ?

A tisztelt hirlapolvasó közönség^ persze a 
fenemlitett károk ily nagyban folyásáról mit sem 
tud; azt csak a káros gazda és cselédjei szok­
ták megtudni. A hir továbbadása csempészet­
ként sub rosa marad. És váljon miért? Mert 
régebben a szomszédja panaszra mert menni a 
helybeli vasutigazgatósághoz, s a kártalanítási 
eredmény az lett, hogy példásan megbün­
tették. A mostani korban aztán vidékünkön 
az a szokás vétetett foganatba, hogy a moz­
dony által darabokra zúzott jószágnak rendesen 
nincs gazdája.

Marbleau!
Miután a múltban ezen károk meggátlása 

ellenében semmi intézkedés nem tétetett: el­
várjuk, hogy a tiszavidéki vasút igazgatóság a 
nevezett vasúti vonalon a jövőben megeshető 
szerencsétlenségek kikerülését megakadályozó 
korlátokat fog mentül előbb építtetni.

A „LíBRECZEX“ taraija.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Büntlgyi regény 1 kötetben.

Irta: Achscharumoff Mikló».

Második rész: Julia.

IX.
(Folytatás.)

— És hol van ezen jószág?
__ A Wolga partján, nem messze Fwertöl.
— Ab, mennyire irigylem önti — kiál- 

tám jól színlelt őszinteséggel. — Az ősz előt­
tem a legkedvesebb évszak, de itt nálunk 
ilyenkor csak a békák maradnak s így nem 
tehetünk mást, minthogy bevonuljunk a va­
rosba. , . .

— Miért épen a városba < — kerűe. — 
Jöjjön inkább hozzám a Wolga partjára. Hisz 
tudja jól, hogy én mindig és mindenütt egye­
dül vagyok. Kezdetben tréfának vertem a meg­
hívást, de kétszer is ismételve lön, es mind- 
inkább sürgetőbben és komolyabban. Ez épen 
azon időben történt, midőn én és Pál utazásra

határoztuk magunkat. Természetesen rögtön 
eszembe jutott, hogy ezen véletlen nagyon 
kedvező és hogy azt kizsákmányolhatnám.

— Vigyázzon — mondám az öreg urnák 
— ne ismételje annyiszor a meghívást, mert 
azaz ötletem jöhet, hogy szaván fogom és 
meglátogatom önt.

— Komoly szándéka 1 — kiáltá.
— Igen, magától értetik.
— És ön kétkedni tud az én örömem 

felett?
— Kitudja, ha örülne-e ön látogatásom 

felett. Néha szokott az ember tréfálni.
Sikerült öt annyira vinnem, hogy komo­

lyan megbeszéltük a dolgot. U megígérte, 
hogy elvár és én megígértem, hogy menni fo­
gok, ha valami akadály közbe nem jő. Azon 
kérdésre, hogy miféle akadály lehetne az, 
megemlítettem férjemnek lehető szeszélyét

— Julia, ha óhajt segélyemre lenni, úgy 
intézze a dolgot, hogy az férjemet ne várat­
lanul tUálja. Ismételje meghívását az ő jelen­
létében.

ö megígérte, én pedig szerzém az al­
kalmat az ígéret teljesítésére. Később mily 
gyakran mondám boldognak magam, hogy 
mindez történt.

Akkor még igen tapasztalatlan voltam 
egy ily fontos vállalatra és nem tudtam, hogy

Ámbár czélhoz vezetőbb példának felem- 
litem az északkeleti vasút Haláp-erdei állo­
mását, a mely daczára, bogy sokkal néptele- 
nebb tájék, de a gazdálkodás ott is folyván, 
ez azon kielégítő forgalmi eredményt szüli, és 
bebizonyult tény, hogy a túl raja fekvő két 
községi állomás a személy szállításból nem 
hoz be annyi jövedelmet, mint e „Haláp csár­
dái“ állomás.

Reméiem, hogy a „Tisza v. v. igaz- 
tósága“ a társulat nevében a debreczeni gaz­
dálkodó közönség érdekeit méltányolni és az 
itt általam indítványba hozott két külön eltérő 
javaslatomat a melyek 18 évi tapasztalati alapo­
kon épültek rövid idő alatt saját megyőződése 
után — belátva azok helyességét s czélszerü- 
ségét, nem fogja figyelmen kívül hagyni.

Polony Andor.

— .í magyar fürnronhól. A zene- 
kedvelők-egylete f. hó 19-éa saját helyiségé­
ben bohocz estélyt rendez. A m. k. záloghá­
zat elzálogosítás czéljából látó. átok számára 
napon'a három kaput kell kinyitni, hogy a to 
tolongásnak csak némileg is eleje vétessék, 
mig a kiváltási osztálynál csak egy kapu van 
s ezen is csak igen csekély a közlekedés. 
A népszínházban Offenbach nagy hírre kapott 
operettje „A talléros pékné“ java előkészü- 
születben van s a legközelebbi napokban elő 
fog adatni. A budapesti távirda állomás 1875. 
évi forgalma közel nyolezszázezer sürgönyre, 
a bevett sürgönyzési díj pedig 265,424 írtra 
rúgott. A pesti nyomda részvénytársaság mu!t 
évi osztal ka részvényenkint 60 írtban álla­
píttatott meg. Budán a napokban egy fóldmi- 
ves a promontori úti Steruféle fogadóba akart 
behajtani, midőn egyszerre szivéhez kapott 
és holtan összerogyott. A regale-adó hátralé­
kok a főváros egész területén 91,923 ftra 
rúgnak. A budapesti Gutenbergszövetség va­
sárnap tánczmulatságot rendez a lövöldében. 
A budai hegyekben múlt vasárnapról elma­
radt hajtóvadászat jövő vasárnap fog 
tatni.

a szembe nem ötlő elővigyázati szabályok is 
néha mily nagy értékkel bírnak.

Nyolcz nappal később utazott jószágra 
Ozarieff, ez volt az öreg ur neve. Róla nem 
szóltam Pálnak egy szót sem, csak azon vol 
tam, hogy Stewitschnek fel ne tűnjék. Minden 
más iránt nyugodt voltam, mert tudtam, bogy 
nem soká leszek távol.

Hogy a városban se tudják meg, egye­
nesen a faluról utaztam el és czélomat csak 
ápolónőmmel tudattam. Hogy útközben se ta- 
lálkozhassam ismerősökkel a felügyelőnek borra 
valót adtam és kértem, hogy számomra külön 
coupét jelölne ki. Igen alkalomszerű volt rám 
nézve, hogy a kocsik egyikében, egy család 
számára szánt rész üresen állott, melyet ö 
rendelkezésemre is bocsátott azon ígérettel, 
hogy senkit oda be nem bocsát. Azonban az 
éj "beálltakor többé nem tarthatta meg szavát 
és egy úti társat vezetett be hozzám.

Ez egy körülbelől harmiuez éves férfi 
volt, naptól barnított arc-czal és komoly tekin­
tettel. Öltözéke és bajusza után ítélve kezdet­
ben idegennek tartottam, pedig orosz volt. 
Ezen ur Moszkvában sok hasznomra volt. Igen 
szolgálatkész volt, felmentett a málha szállítás 
minden terhétől, kimentett a veszélyből, hogy 
az állomáson vagy a szállodában ismerősök 
álUl megláttassam. Útitáskámra gondja volt, 
kocsit rendelt és egyenesen a szállodába vitt,

szággyülési napló lemásoltatása tárgyában, és 
kérdést tesz, vajon az egész naplót, vagy csak 
november 2-ika és 3 ikáról szóló ülést, me­
lyen az akadémia megaiapittatott, másolja le? 
Rövid vita után csakis a két napról határoz­
atik el a másolat vétel. Ugyan e tárgyban 
Vaszary Kolozs is küldött ue egy naplót, mely­
nek forrása 50—60 iv kézirat, s me y az 
1825-iki rendes, kerületi és regnicolaris gyű­
lésekről tartalmaz jegyzet két. Ezeket Guz- 
mics Izidor irta, következő megjegyzéssel: „ez 
csak röviden tartalmazza a vitákat, de hej 
sok ez is, ba a tudósitást nem Íróasztalon, 
hanem barátunk hátán, térdünkön vagy kard­
markolaton Írjuk.“ Gyulai Pál felolvassa a má­
solatból Máriássy beszédét, melyet november 
2-kán tartott, ki szerint, száz prédikaczióból 
sem tanul az ember annyit, mint egy tlieatrum 
darabból. Erre egy káptalani kanonok felkiál­
tott, hogy „kár, hogy akkor Jézus is színját­
szó nem lett.“

Ugyancsak a másolatból felölva.-sa Nagy 
Pálnak a nemzetiségről tartott beszédét, mely­
ben ki kel, hogy a nagy úri birtokokban né­
metek a gazdatisztek; egy tudós-társaság fel­
ál iitását indítványozza, melyhez pénz kell és 
pénz! Hogy Széchenyi István csakugyan no­
vember 3-an tette indítványát, azt az 1830-iki 
diétái „zsurnál“ igazolja, mely azt mondja, 
„hogy november 17-én neveztettek ki az aka­
démia tagjai Széchenyi beszéde után épen 5 
évre és 14 napra. Érdekes a másolatban az & 
részlet, midőn november 28 án a kerületi jegyző 
azt olvasá, hogy a trónörökös magyar nyelv 
tanulására köteleztessék, Somsich azt köve­
telte, hogy a többi berczegek és herczegnők is 
köteleztessecek erre; „mert nem tudjuk az 
Isten végzését.“ Érdekes a i aplótan az a rész 
is, melyben Dezsöffy indítványozta, hogy a ná­
dor magyar beszéde ezen szavakkal iktattassék 
diáriumba: „ő volt ki először szólt népéhez 
magyarul, s megmutatta, hogy érzékenyen e 
nyelven lehet hatni csak.“ Nagy Pál ehez azt 
indítványozza tétetni: „é s a magyar dá­
máknak példát adni méltózta- 

megtar- t o 11,“ A jövő hétfőn Tóth Lörincz, Szilágyi 
Ferencz és Ribár: Ferencz tartanak felolva­
sásokat. („K. N.“)

hol kívüle és a szolgaszemélyzeten kívül egész 
nap egy lelket sem láttam. Az al-utlevelet, 
melylyel Pál szükség esetére ellátott, sem 
Moszkvában, sem R. ben nem kellett felmutat­
nom. Moszkvában elém tették az idegenek köny­
vé:, melybe utitársam nevét beírva láttam. 
Tréfából úgy jegyeztem be magam, mintha neje 
lettem volna — Zsófia névvel. Négy óra felé 
— a mint megszabtuk — Pállal összejöttem s 
együtt étkeztünk, ő aggódott és az általaeló- 
irttak megtartását szigorúan lelkemre kötötte; 
kért, hogy ovatos legyek.

_ ő egy ügy ü, — mondá — de az Is­
tenért, ne higyj neki. Minden esetleges és 
megtörténhetik, bogy a legravaszabbat is fel­
ül te ti.

Hogy haszontalanul ne nyugtalanítsam, 
nem mondottam neki egy szót sem utitársam- 
ról s azt is elhallgattam, hogy hol vagyok 
szállva. Fél kilenczkor ő elutazott, én pedig az 
éjét Moszkvában töltöttem és csak a következő 
este érkeztem R.-be.

X.
Még ugyanaz nap sikerült látnom a bol­

dog taant. a' fin, kit hozzá küldöttem, szeren­
csére egyedül találta és levelemet az ablakon 
át neki adta. Ezen levélben úgy mutattam be 
magam nála, mint férjének unokanövére, kit ő

soha sem látott és kinek valószínűleg nevét 
sem ismerte. Az elsőt bizonyosan tudta Pál, 
de a második kétes volt és veszélylyel járha­
tott. mert a név nem költött volt. — Azonban 
minden figvelemreméltóan jól ment, mintha 
csak egy láthatatlan kéz seprett volna el min­
den akadályokat az útból.

Egy félóra múlt el, mióta levelemet a 
hamis névjegygyei elküldöttem — de e rövid 
idő előttem örökkévalóságnak tetszett. — A 
legnagyobb mérvben felizgatva jártam a szo­
bában fel s alá. Teljesen megvoltam zavarodva. 
A félelem, hogy a küldött utasításaimról el­
feledkezett és az egész bizonytalanság az iránt, 
hogy az ügy miként fog lefolyni — kinteljesek 
vaíának. Elégedetlen voltam magammal; úgy 
tetszett, hogy az ügyhöz fejülmuija. Lesújtva 
éreztem magam az aggodalomtól és léltem, 
hogy nem lesz elég bátorságom a vállalatnak 
csak kezdetét is keresztül vinni. Már azon 
pontomon álltam, hogy vakmeiőségemet meg­
bánjam, midőn a ház ajtaja megnyílt és a fo­
lyosóból két hangot hallottam. Az egyik az 
ismeretlen nő hangja volt, a másik a fiúé, kit 
elküldtem.

(Folyt, köv.)
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— Vidéki hírek. A magyar nyugoti 
vasút összes vonalrészein a forgalom ismét 
megnyittatott. Sopronban egy énekesnő laká­
sán zsineggel felakasztotta magát, a rendőrség 
azonban előre értesülvén e szándékról, még 
elég jókor érkezett a helyszínére s a kétség- 
beesettet megmenté. A Tiszaháton és környé­
kén nagy mérvben uralkodik a himlő; sok he­
lyen e miatt az iskolák is szünetelnek. Bala- 
ton-Főkajár mellett a farkasok egy leányt 
széttéptek. Veszprémben a legközelebbi soro­
zás alkalmával 400 hadköteles közül 96 vált 
be. Jászon egy farkas bejutott egy juhakolba, 
s ott mintegy 30 birka vérét ontotta ki, mig 
végre a kínos bégetésre a cselédek felébred­
vén, az ordast agyonverték. A zágrábbi egye­
temen egy jogász kicsapatása folytán botrá- 
nvos tüntetéseket vitt végbe az ifjúság. Az 
előadásokon senki sem jelenvén meg, azokat e 
hó 20-ig fel kellett függeszteni. Az ügy a fé­
ny i:ö bíróság előtt áll.

lönben a combinátiók a legeltérőbbek. Egy pá­
risi lap elfogult levelezője bireszteli, hogy a 
honapartisták és radikálisok győzelme bizton 
v, riiató. A honaparti-ták hihetetlen erélyt fej­
tenek ki, s jelölteket állítanak mindenfelé. A 
radikális párt hason.ót tesz ugyan, de kebelé­
ben hatalmas áramlat nyilatkozik Gambetta 
ellen, kit már reactionáriusnak vélnek.

— Spanyolországban is vécét ért az 
aikotmánvtaían állapot, miután Alfonz király 
tegnap megnyitta az uj Cortest. A trónbeszéd­
ről a táviratok igen röviden szóinak; a király 
azon reményének ad benne kifejezést, hogy a 
polgárháború minél elébb véget ér, s akkor a 
törvényhozás a’tendkivül rósz pénzügyi helyzet 
javítására megteendi az intézkedéseket.

nek s alkalmasabbnak véli ugyan úszni az kezdetét veendi a tánczi^^om'd vidékről is 
áramlattal, de szóló, bár polgári erényeit De-jjak ebbe nemcsak helybeliekbe 
áknak tisztelni tanulta, mint törvényhozónak i fognak reszt e . ^ -záila megle-
azonban alkotásai felett ellenkező vélemény- aemmi jaradsagoL h^gy^ egyéfe a t_ kö_
ben van.

(Folyt, köv.)
minél

Külföld

— A török birodalom lakosságának csak 
nem összes osztályai roppant bizalmatlansággal 
fogadják a kilátásba helyezett reformokat. Az 
■ törökpárt roppant erőfeszítéssel azon vau, 
hogy a reformokat meghiúsítsa, s a jelen kor­
mányt. mely azokat jóváhagyta, megbuktassa. 
Elienbeu a keresztények a legnagyobb közöny- 
nyd néznek a jövendő elé, s nem fektetnek 
súly: az Ígéretekre. Az ó török parinak azon 
ban nein igen van sikerre kilátása, miután í 
kormánynak egy tagja, kinek a szultánra igen 
nagy befolyása van. az uralkodót az állam hely 
zetéroi felvilágosította. A kormány, mely a 
szultánnál nehézségre épen nem talált, a vá- 
Jaszjegvzék tervezetét már közölte a hatalmak 
képviselőivel, melyet etek elfogadtak. A direkt 
adok jövedelme helyett a porta átlagos össze­
get óhajt élénkült Bosznia anyagi helyzetének 
ja vitasara fordítani. A hatalmak beleegyeztek 
a módosításba, ámde hátráltatta a jegyzék hi­
vatalos kiállítását a szultánnak váratlan meg­
betegedése. Betegsége nehány kemény tojástól 
származott, azonban mar jobban van orvosának 
segei-.e folytán, kit azzal jutalmazott, hogy 
hadosztály-tábornokká nevezte ki.

— Az angol parliament alsóházában teg­
napelőtt a Suez-csatnrna ügye került szőnyegre. 
A pénzügyminiszter 4.080.000 font sterling 
megszavazását i ditványozta a csatorna rész­
vények vételárának kifizetésére. A miniszter 
különben a auez csatorna-társulat pénzügyi 
i-l.i.potáról igen kedvezően nyilatkozott, s azt 
ajánlotta, boci a vételár az államadóssági bi­
zottságtól elólegeztessék. A visszatérítés a 
részvények 50% évi kamataival fog történni, 
melyek fizetését a Khedive biztosította: a mi­
niszter azt hiszi, hogy iiyképen 35 év alatt az 
c: ész összeg törlesztve lesz.

— Francziaországban meg folyvást a 
választási mozgalmak képezik az események 
tárgyát. Gambetta. mint egy vándorapostol jár 
ide oda, s nagy beszédeket tart. Louis Blanc 
h -onl képen cselekszik. A választásokról kú-

ORSZAGfiYCLES.
— A képviselőhöz ülése tebr. 15-én. — 

(Folytatás.)
Ragályi Ferdioánd nem fogadja el a 

javaslatot, mely a központosítást mozdítja elő. 
Leghelyesebbnek vélné, ha az egész adórend­
szer a megyék hatáskörébe illesztetnék be, mi­
által az. állam sok milliót megtakarítana.

Zsedényi és Tomcsányi elfo­
gadják a javaslatot.

Mocsárt Lajos nem hiszi, hogy ez­
után csak egy garassal több adót fog a minisz­
ter behajthatni, mint ezelőtt. A tvjavaslat épen 
nem tartalmaz gyökeres reformot, ezt szóló 
abban látná, ha az egész adókezelés a megyék­
nek adatnék át. A kormány azonban nem tesz 
egyebet, mint a Bach-korszakbeli állapotokat 
icvekszik tökéletesíteni. Ne kíméletlenség által, 
hanem Becsben keressen a miniszter orvosságot 

nép adóképessege számára. Pártolja Helfy 
határozati javaslatát.

Széli miniszternek, ki Mocsáry Beszé­
dére tesz megjegyzéseket, továbbá Helfynek 
felszólalásai után a ház a javaslatot általános­
ságban elfogadja.

A részletes tárgyalás megkezdetvén, a 
három első §. változatlanul, a 4-ik § Széli mi­
niszternek azon módosításával fogadtatott ei, 
hogy a földadó katasteri ügyek közül necsak a 
pénzügyigazgatóságok, hanem az adóhivatalok 
teendői is az adófelügyelőkre ruhaztassanak. 
Ezzel az ülés véget ért.

Február 16-án.

Az ülés tárgyát képezé a Deák Ferencz 
emlékét törvénybeiktató javaslat tárgyalása.

A jobboldali ellenzék álláspontját Ürményi 
Miksa ismertette meg; beszédének kezdetén 
emelkedett hangon dicsőítette Deák érdemeit, 
beszédje végén azonban aprólékos és hossza­
dalmas reminiscentákban veszté el hatását. 
Utánna Simonyi Ernő emelkedett fel. s miután 
elmondó . hogy érzi feladatának nehézségét, 
midőn saját nevében és elvtársai megbízásából 
ellentmond azon törvényjavaslatnak, melyet a 
miniszterelnök Deák érdemeinek törvénybeikta- 
tása tárgyában előterjesztett. Sokkal könnyebb-

UJDOXSAtiOK.
* Holnap lesz a kereskedő ifjak bálja. A 

mint az előkészületekből sejthető, az igen fé­
nyesnek Ígérkezik; s kétségkívül igen népes 
lesz, miután városunk kereskedő közönsége ab­
ban nagy számmal képviselve leend.

* A városi közgyűlés megtartása e hó 
29-ére van tervezve; mint tudomásunk van, 
számos fontos ügy fog e közgyűlésen szőnyegre 
kerülni. — felhívjuk reá a t. városi képviselők 
figyelmét.

* Fényes temetés ment végbe tegnap dél­
után városunkban; a 14-ik huszárezrednél levő 
Hatfaludv István tiszt, életének 22-ik 
évében, tüdöiobban s 10 napi betegeskedés 
után elhunyt; nevezett egy gazdag magyar 
családnak egyetlen fiú gyermeke volt, s halála 
a szülőket, számos rokont, barátokat és ösme- 
röseit szomorította meg. Temetésére Aradról 
báró Schönberger Béla a 14-ik lovasezred pa­
rancsnoka. valamint az ottani ezred tisztikará­
nak több tagból álló képviselői érkeztek meg, 
hogy általánosan kedvelt pályatársuknak vég- 
tisztességtételén jelen lehessenek. A temetésen 
ott volt még a helyben állomásozó 46-ik hon­
védzászlóalj tisztikara is teljes díszben, kik az 
impozáns temetési menetnek még nagyszerűbb 
kinézést kölcsönöztek. E temetés alkalmára 
Nagyváradról a katonai zenekar meghivatott 
ugyan, de az, ugyanazon a napon ottan tartott 
és a megtett előkészületeknél fogva semmiké­
pen el nem halaszthatott tiszti tánczvigalom 
miatt, el nem jöhetvén, — a temetésnél csu­
pán a helybeli színházi zenekar működött. Béke 
poraira.

* Ez is fehér holló. Színházunk igazga­
tóját felszólliíották, nogy legalább a holnapi 
bálra bejöttek kedvéért vegye elő még „Uta­
zás a föld körül 80 nap alatt czimü dara­
bot. Mit — igazgatónk azzal mentve magát., 
hosy mar nem teheti, csak egy eset volna 
reá , t. i. ha rendes árakkal adhatná 
szombaton és vasárnap — az pedig nem fe­
dezhetné e nagy költségekkel járó. két elő­
adást. És mi történik ? . . . Az összes napi­
költséget, ha ki nem jönne — biztosították. 
Igv tehát még szombaton és vasárnap lesz 
alkalmunk mée e látványos darabot láthatni.

* A helybeli iparos ifjúság önképző egy­
lete által e hét. szombatján 19-én a „dalkör“ 
és Balázs Kálmán népzenész közreműkö­
désével tartandó zártkörű tánczvigalomra nem 
mulaszthatjuk el felhívni újólag a t. közönség 
becses figyelmét. A „Fehérló“ szálloda már 
’/s8 érakor fogadni fogja a t. érkező közön­
séget s 8 órakor az egvleti dalkör a „Vadász 
dal“ „Matróz dal“ „Etiap“ s több darabokkal 
megnyitja az estélyt, mely darab előadása után

pőieg legyen .
zönség kívánalmának megfelelhessen, 
fogva tekintve a jótékony czélt, az ifjú egyle­
tet a t. közönség meleg pártfogásába ajánljuk.

* Utazás a föld körűi 80 nap alatt czimü 
darab innen nem Temesvárra, mint lapunk leg­
utóbbi számában említettük, hanem Miskoiczra 
száliittatik. Nem tudjuk miként lesz kivihető, 
hogv e látványos darab szinrekerüljön egy oly 
vidéki kis színpadon, mely egy ily nagyszabású 
darab díszleteinek és gépezateinek nemcsak 
hogy berendezve nincs, de azt hozzá alkal­
mazni nem is igen ldhet.

* A Czincz Ignácz sajtóperében felterjesz­
tett semmiségi panaszra, a semmitöszék hatá­
rozata leérkezvén, s holnap fog az érdeklettek 
előtt kihirdettetni.

* Tegnap este 7 óra tájban furcsa kis 
sport folyt le városunk több utczaján. Egy úri 
ember, — mint beszélik, — állítólag 560 írttal 
telt — tárczáját elveszte, mit egy katona ta­
lált meg. A „becsületes megtaláló“ azonban 
ahelyett hogy a megtalált tárczát az azt ke­
reső tulajdonosnak visszaadta volna, azzal fu­
tásnak eredt, üldöztetve a nyomában levő ká­
ré sült és nagy tömeg által. A derék vitéz, ki­
nek feladata, sőt egyenesen kötelessége a sze­
mély és vagyonbiztonság védelme, nem elégedve 
meg azzal, hogy nyúlnak is becsületére válan- 
dott gyorsasággal vitte magával az elragadott 
zsákmányt, hanem még tette jogtalanságát s 
azzal együtt bűnösségét tetézendő, a „talált“ jó­
szág megtarthatása s egyszersmind üldözőinek 
tisztességes távolban tartása végett oldaifegy- 
verét kirántván, avval jobbra-balra vagdalko- 
zott. Mint mondják, vagy négy utczán kerget­
ték, vagyis inkább kisérték iiyformác végig, mig 
végre a hüvelyesutczán sikerült a bősnek nyo­
mot veszteni. Az egészben az a különös, hogy 
minden rendőri beavatkozás nélkül történt meg 
e dolog.

* A honvédlaktanya építésére a városi 
tanács egy múlt ülésében, a szükséges össze­
get megszavazta, s az összeget a közgyűlés 
elé terjesztendő költségvetésbe felvette. Most 
tehát már csupán a közgyűléstől függ e tétel­
nek elfogadása. Reméljük és hisszük, miszerint 
városunk közönsége óhajának engedve a t. kép­
viselő testület nem fogja megtagadni a honvéd­
laktanya létesítését, melynek hiányát már na­
gyon régen éreztük. Kívánja azt a város ér­
deke és méltósága.

* A kisujuteza eiején levő mészárszéke­
ket ma adta bérbe árverés utján a város. Mi­
után az első ízben megtartott árverésen nem 
akadtak vállalkozók, kik becsáron kivették volna 
a mészárszékeket, a mai árverésen becsáron 
alól is bérbe kiadattak.

* Barány-utczan már alig lehet járni az 
embernek, oly hamis czerberusok tanyáznak 
ott. Számos panaszt vettünk ez ügyben, hogy 
különösen három juhász-kutya tartja rettegés­
ben az arra járókat, sőt több Ízben megtör­
tént már az, hogy a járókelőket megbarapták,

! ruháikat széttépték stb. — Komolyan felhívjuk 
a rendőrség figyelmét e továbbra tarthatatlan 
körülményre, hogy ha a vett panaszoknak csak­
ugyan van alapja, igyekezzék a személybizton­
ság érdekében mielőbb orvosolni a bajt.

* A „Vasárnapi Újság“ február ía-ki 
száma következő tartalommal jelent meg : Deák 
utolsó szobái (képpel.) — „A csudálatos törté­
net.“ Elbeszélés Baksay Sándortól. — Deák 
Ferencz 1842-ben (képpel.) — Erzsébet ki­
rályné Deák ravatalánál (képpei.) Rajzok 
az Egyesült-Államokból. — „Tiszta mint a hó.“ 
— A köszénrétegek képződésé. — A Kisfa- 
ludv-Társaság évi közgyűlése. Deák sirja
(kép.) — Deák életéből. — A iegkedveitebb 
viiágí szer. — A kegyelet hetéről. — Iroda­
lom és művészet, stb. rendes rovatok. A „Va­
sárnapi Újság“ e heti számából egyes példá­
nyok 20 krért megrendelhetők. Ugyancsak a 
Frankiin-Társuiat kiadó-hivatalában (Budapest, 
egyetem-utcza 4-dik sz.) megrendelhető: a 
„Képes Néplap“ legolcsóbb hetilap a 
magyar nép számára, mulattató és tanulságos 
tartalommal, s a hazai és külföldi poiitiká 
tárgyaló rendes rovattal. Előfizetési ára félévre 
csak 1 frt.

* Veres László ékszermüves, ki a bécsi 
világkiállításon kitüntetési érmet nyert, mai 
számunkban foglalt hirdetésére, felhívjuk a 
közönség figyelmét.

— Négylábú utonállók. Megrendítő eset­
ről értesítik a „F. P.“-t K.-Almásról. Egy há­
rom tagból álló munkácsi család múlt szomba­
ton kocsira ült, K.-Almásra menendők, valami 
rokonuk látogatására. Már nem igen messze 
lehettek a falutól, midőn a lovak egyszerre fü­
leiket kezdték hegyezni, s nyugtalanul horkol­
tak. A kocsiban ülök ennek oka felől nagy ré­
mületökre csakhamar magok is tisztába jöttek. 
Oldalt nvolcz farkas rohant a kocsi felé. A 
veszély kikerülhetienné tette azt, hogy a lo­
vak egyszerre megálltak, s bármint ütötte is 
őket a kocsis, egy tapodtat sem mozdultak. A 
fenevadak csakhamar beérték a kocsit. A ré­
mület mindenkit lebilincselt, csak a kocsis 
tartá meg lélekjelenlétét annyira, hogy bics­
kájával hirtelen eivagdaha sz egyik ló köte­
lékeit, hátára, ugrott, s a kést a ió farába 
döfte. A ló fölnyeritett s vad száguldásnak 
eredt. A farkasok nem üldözték, elég zsákmá­
nyuk lévén az ott maradiakban. A férj. neje, 
s 8 éves „is leányuk néhány perez alatt =zét- 
marczangolt bullák voltak, úgy az ott maradt 
ló is. Mikor a kocsis pár óra múlva a faluból 
fegyveres emberekkel visszatért, csak borzasz­
tóan eicsonkitott nullákra akadta .

1876. M

— Bécsi tőzsde febr. 17. (Távirati tmii- 
sitás.) Ezüst 103.35; cs. arany 5.40; — Napo- 
ieonarany 9.20. —

Felelős szerkesztő;
TISZAI DÁNIEL
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i Önkénytes végeladás.
— I

A nagyérdemű dehreezeni és vidéki közönséget üzletem végkiá- 
rnlására hívom meg;

különös figyelmet érdemelnek a kővetkező czikkek. u m.

Férfi és női ingek legnagyobb válasz- 4 4 % és 10 4 fekete s színes selyem 
léklian. téli és nyári kendők.

A alódi rumburgi. eredsz, hollandi és Legújabb karton és battisztok.
ezéma vásznak. Valódi pottendorfi pamut,

lehív s színes asztal és abrosz kendők. Paplan, matrácz és futó szőnyegek.
Ágv és asztal-kendők.

SS.=»

Valódi ezérna kanaváczok.
Színes és fehér csínvatok (gradiik). 
Fehér és sárga angmet.
Legdivatosabb ruhaszövetek.
Fekete és színes Caschmirok. 
fekete lüszterek igen nagy választéki). 
Fekete és színes selymek.
Pos. iii és wattmoll szövetek, 
fehér piquet és sinóros barchetek. 
Beszövött kendők és iongschawlok. 

s számos e szakmába vágó itt 
melvek szabott

Csipke és moll függönyök igen nagy 
választékban.

Battist, clair. moll, creplisse s tarlatánok
Fekete és színes pamut é< selyem 

bársonyok.
Selyem, caschmir és bársony fejkötök 

és paschlikok.
Selyem, rips és moár szalagok.
Hímzett csikók és betétek: 

előnem sorolható czikkek, —
alól is végkép kiárnltatnak.

» g.

o
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A nagyérdemű közönség becses látogatását kikérve, 
maradtam illő tisztelettel

SALZMANN B.
l zlethelyiség: Piaczutcza 2145. nz. a.

i Ki vánatra minták a vidékre bérmentve, s a rendelmenyek utánvét mellett a 
legpontosabban küldetnek

orsa.n..yi
gazdasági gépész

Debreozenben n.-váradutcza *2203.

Ajánlja saját készitményii s legczélszeriibb szerkezetű ten- 
i morzsolóit, Stróbel és Backer-féle szeleid rostáit, — 

többféle ekéit, boronáit s egyéb gazdasági gépeit.
Készít mészárosok s szappanosok használatára rudas vagy ko­

saras uj mérlegeket, és mindenféle régibb mérlegek törvényszerű át­
alakítását, javítását és meghiteiesittetését eszközli.

Elvállal gépész! szakba vágó mindenféle munkákat, gép és ka­
zán javításokat a legjutányosabb áron.
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Árverési hirdetés.
A dehreezeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik; 
miszerint néhai özvegy Beregszászi Pálne 
Palotai Berta hagyatékához tartozó ingatla­
nok u. m. a dehreezeni 599-dik számú telek­
jegyzőkönyvben bejegyzett s 26200 aftra be­
csült péterfiautezai (egyháztéri 344. számú há­
zastelek és 6 hold 1500 □ öl ondódi föld 
folyó 1876-dik évi april ho 5-én szükségese­
iére május ho 5-ik napjan d. u. 3 érakor a 
telekkönyvi irodában Paksy Imre kir. jegyző 
által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:
Kikiáltásiár a becsérték, melynek 10%-a, 

vagy is 2620 frt az drverelni szándékozók ál­
tal a kiküldött árverelö kezéhez bánatpénzül 
leteendő.

Az ingatlanok az 1-sö árverési hatáma 
pon csak becsáron felül vagy azon. a második 
árverési határnapon becsárou alól is eladatnak.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 
a leütéstől számítva 2, 4 és 6 hónap alatt ese 
dékes 6% kamatával a telekkönyvi hatóság­
nál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó rész­
letbe tudatik.

Vevő a vett ingatlanoknak azonnal bír 
tokába és használatába lép, -- tulajdonjoga 
azonban csak a vételár lefizetése után kebe- 
leztetik be.

Vevő viseli az átiratási kincstári dijat, és 
a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső 
adót és egyéb terhet.

Ha vevő az árverési feltételeknek eleget 
nem tenne, a vett ingatlanok, bármely érde­
kelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. "§ értel­
mében vevő kárára újabban kitűzendő's csak 
egyszeri árverésen becsáron alól is el fognak 
adatni.

Egyszersmind azok, a kik az eladandó 
ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvé­
nyesíthetni vélnek, felhivatnak, hogy igényke­
reseteiket ezen hirdetmény közzétételének 
utolsó napjától számítandó" 15 nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságának 1876-ik évi febr 
hó 28-ik napján tartott üléséből.

Névnapi ajándékok!
A bécsi világ-kiállitason 1873-ban a legmagasabb 

kitüntetési érmet nyerte
r £

eg-
ö-

arany- és ékszermüves

Debreczenben, föpiacz Szikszay József 
ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

névnapi ajándékul
alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divatu női 
garnitúrákat és kar] creczeket, nó'i és férfi óralánczo- 
kat, medaillonol it, függőket, inggombokat, 1 
újabb divatu női férfi gyűrűket, ezüst-éteszköz 
ket, u. m. evő, kávés- és szedő-kanalakat. késeket, vil­
lákat, sótartókat, ezukor-s zelen ezéket s egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb 
áron. Az aranvnemüek mind 18 karátos aranyból készültek 
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni. — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ék- 
szerjavitást s uj divat szerint átalakítását" elvállalom s úgy hely­
beli , mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel;
Veres László,

arany és ékszermüves Debreczenben.
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Hegedűs István,
aljegyző.

Házeladás. Iszoba, 2 konyha, nagy kőpincze. Az ud­
varon, egy több ezéira használható ke-

Özv. Tar Mihályné hagvatékához^^Pt^' löíw f"* * kÖkUt" ~ ÉT'

tartozó n. péterfiautezai 836. számú há_!tekezhetni alóhrttal 
zastelek 40 öl első osztályú ondódi föld- Juhász IgHQCZ
del, szabad kézből eladandó. — A telje- 38 5—6 ügyvédnél,
sen jó karban levő épületben van 5 lak- a Tisza bizt. intézet házában földszint.
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Fereneznek. min] 
embernek ravati 
emberi megdob! 
könnyeinknek, 
sírnál és koporl 
télén, egyszerű f 
egy szerminden': I 
tűk búcsúszaváig 
Isten látja lelkű 
mi apró esetleg! 
a holtak ország 
kés szándékú e.| 
minket a fővára 
tét etés név vaui 
ságba vitt lármi 
Ián az irodalmi 
ív, aló rakouczátd

Ugyanis az] 
ülésében D e áj 
törvénybe iktatJ 
az ellen. pártuiJ 
megdönthetetlen] 
szállt. Es ezen 
megdöntésére, ifi 
annak hatásának 
bér, aki hét éve 
dött Deák politi 
táborának helyei 
rombasággal teld 
kezett. Kiadatvj 
hangot a komig 
különösen az 
s kimentvén éli 
tárát, nem átal 
hivatkozni, s ad 
fent jelzett basa 
a hozzája szőrű 
ségi pártot. Ez 
dékieknek eiudá 
s. gun-, a I 1 
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zösügyes Kiegvl 
ményeül az 
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tethatnák tel. 
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falai kö a ku 
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tgv jogaitól n| 
nos vergődésé; 
jai között.

Mióta MagJ 
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi nárt
Debreczen, nyomatott a részvény tára. könyvnyomdájában 1876,
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néma bailgataij 
letek, romlott 
dittatva érezz 
Simonvi Emui 
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